

Автор: Назаренко Елена Николаевна
студентка Кубанского государственного университета г.Краснодар
2 курс Филологического факультета, направление: педагогическое
образование с двумя профилями подготовки (русский и литература)

Хозяин леса

Жили-были в одной деревне старик со старухой. Как-то раз старуха говорит старику:

— Старик, сходи в лес по дрова.

Старику делать нечего, пришлось идти в лес. Идёт-идёт по лесу, а навстречу ему медведь.

— Старик, а старик... Ты разве не знаешь, что без моего ведома сюда никто не ступает?

— Прости меня старого, медведюшка. Уж очень мне нужны дрова, а их нарубить можно только в твоём лесу. Может как-нибудь договоримся? – с опаской спрашивает старик.

— Э-эх, мужик! Ты вздумал меня подкупить? Меня, хозяина леса?! — возмущался медведь.

Но тут неожиданно появляется заяц с кадкой ароматного мёда и обращается к медведю:

— Вот, Михайло Иваныч, как мы и договаривались, плата за неделю моего пользования всеми богатствами этого леса.

— Ч-чч... Иди отсюда, косою, – тихо проговорил медведь и прогнал бедного зайца.

Мужик стоит в недоумении, но всё-таки он понимает, что именно совсем недавно произошло перед его глазами.

— Хм-хм, – откашливается медведь, – за каждые десять дровишек ты должен будешь мне приносить корзину ягод. Всё понятно?

– Так точно, Михайло Иваныч! – радостно отвечает мужик.

Старик собрал ягод медведю, затем нарубил десять несчастных дровишек, как ему было и положено, и пошёл домой.

Конечно же, имеющиеся дровишки очень быстро закончились, поэтому через день старуха вновь посылает старика в лес за дровами.

Старик заранее собрал корзинку ягод, подходит к медведю и видит, что возле него стоит лисица, которая вручает ему корзину и говорит:

— Спасибо вам, Хозяин леса, вот ваши ягоды, мне бы хотелось в этом лесу надолго обосноваться.

— Не вопрос, рыжая!— отвечает медведь, — ты знаешь, где меня найти, знаешь, что с собой принести, поэтому делай здесь, что твоей душе угодно.

Лиса довольная уходит, а старик, радуясь, что с медведем так легко можно договориться, подходит и вручает ему ещё одну корзину с ягодами.

— Ну, здравствуй, мужик,— говорит медведь, — эээ, нет, не нужны мне твои ягоды. Не видишь что ли, у меня уже есть. Ступай отсюда, в следующий раз неси орехи, да побольше...

Расстроился старик, разозлился. Надоело ему смотреть, как все постоянно угождают «Хозяину леса». Решил он, что обязательно проучит медведя, которого все боятся и потому подчиняются.

На следующий день старик уже в третий раз пошёл в лес, только теперь не за дровами...

Он попросил у старухи самую большую корзину, которая только у них имелась, чтобы подготовить сюрприз для косолапого. Как и требовал медведь, в этот раз она была наполнена орехами.

Идёт старик по лесу, идёт, а медведь тут как тут:

— О-оо, наконец-то орешки мои пожаловали, — довольно протянул медведь, — опять что ли за дровами пришёл?

— Да, Михайло Иваныч, последний раз пришёл в твой лес, — расстроено проговорил старик.

— Как в последний раз?— с досадой спросил медведь, надеясь, что старый шутит.

— Да вот, дровишки эти слишком дорого мне обходятся, не хочу портить твой замечательный лес. А на прощание, как ты и просил, принёс тебе самую большую корзину.

— Ох, орешки мои любимые, а тяжёлые-то какие,— довольно сказал медведь, удивляясь тяжести корзины.

— Да, открой корзину, можешь даже убедиться, что на дне тоже орехи,— с предвкушением говорил старик.

— Сейчас проверим, меня никто не смеет обманывать,— гордо заявил косолапый и полез лапой на дно корзины.

Только добрался медведь до орехов, лежащих снизу, как сразу же сильно заревел и вытащил лапу, которая угодила в капкан. Косолапый не ожидал, что его, самого Хозяина леса, кто-то может так обмануть.

Вот так старик решил проучить медведя, который возомнил себя хозяином и требовал с каждого плату за пользование лесом.

Теперь-то косолапый ничего не требует от жителей леса, мало ли, как его решат провести.